

Ukrainian Labor News
1926-28
complete
bound in one vol.

LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

ЇНЬСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

В рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

№ 154 (1207). СУБОТА, 29. ГРУДНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, DECEMBER 29th, 1928. No. 154 (1207). VOL. I.

ВЕЛИКІ ЕКОНОМІЧНІ ДОСЯГНЕННЯ РАД. СОЮЗА В 1928 РОЦІ.

Огляд Лева Михайловича Хинчука, заступника народного комісара торгівлі, зроблений для американської агенції "Асошіейтед Прес".

МОСКВА, 26. грудня. — Рік, що добігає кінця, був свідком значного й загального поступу в економічному розвитку Союзу Радянських Соціалістичних Республік. Факт цього розвитку є неоспоримий, що підтверджають нижче наведені числа.

У великій індустрії продукція в 1926—27 році перевищила продукцію попереднього року на 19.6 проц., однак 1927—28 рік перевищив 1926—27 рік на 23.2 проц. В економічній площі, що розпочався 1-го жовтня, ми пропонуємо збільшити продукцію країни на 20 до 22 проц. проти минулого року.

Ми вже випереджуємо передвоєнні відношення в різних галузях. Це особливо відноситься до продукції електричної енергії, яка в 1913 році виносила 1,945,000 кіловатів, піднялася в 1927—28 році до 5,145,000 кіловатів і має йти в 1928—29 році до 6,000,000 кіловатів.

Продукція рільничої машинерії збільшилася на 201 проц.

Продукція само-запальних моторних машин у 1927—28 р. була на 403 проц. більша від передвоєнної, а продукція рільничої машинерії збільшилася в той сам час на 201 проц. Протягом 1928—29 року ми плануємо збільшити цю продукцію рільничої машинерії так, щоб вона була на 280 проц. більша за 1913 рік.

В 1928—29 році торговельні вклади досягнуть одного мільярда 650 мільйонів рублів, проти одного мільярда 330 мільйонів минулого року. В бieżучім році будемо продовжувати будову нових фабрик для виробу рільничої машинерії, розбудуємо Пугіловський завод і збудуємо нову фабрику суперфосфату (штучного навозу), яка буде продукувати три рази тільки, що було випродуковано в 1927—28 році. Відкриємо також нові копальні поташу, збудуємо фабрику поташового штучного навозу на Уралі і будемо продовжувати будову Дніпрестану.

Збільшення засівної площі.

В хліборобстві був значний зріст в деяких культурах, таких як цукрові буряки й лен. Засівна площа цих культур перевищує тепер довоєнну управу на 58.5 проц. Годівля худоби загально збільшується з кожним роком.

Щодо інших галузів хліборобства ми вповні оправдані сподіватися, що старання уряду принесуть збільшення засівної площі, а також піднесуть урожайність і якість збіжжя.

ПРОВІДНИКИ ВІДРЕКЛИСЯ СТРАЙКУ НА ПРОТЯГ ДВОХ РОКІВ.

ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 24. грудня. — Урядники шведського робітничого руху підписали нові угоди з роботодавцями, в яких зреклалися права робітників до страйку на протяз двох років.

Угоди підписано після багатьох тяжких переговорів, протязом котрих лише крило енергійно поборювало ці угоди. Підписані угоди обіймають

КОМПАНІЯ МАЄ ПУСТИТИ СТРІТКАРУ НА ВУЛИЦІ МАНІТОБА.

На своїм останнім регулярнім засіданні цього року, що відбулось 24. грудня, вінніпегська міська рада приказала електричній компанії, щоб до 1. березня 1929 року пустила стріткарю на Манітоба евеню, на захід від МекФіліс стріт. Внесок був зроблений у формі доправки до рекомендації комітету, безпеченства, щоб стріткарю пустили до 1. червня.

Після умови з містом, компанія має всюди дати обслуговування в місті, без огляду на те, чи буде мати зиск чи дефіцит. Коли вона робить мільйони завдяки високій оплаті за переїзд стріткарю і зменшуванню числа робітників, то не звертає їх місто, а втім випадку хоче покриття дефіциту.

На минулому засіданні міської ради був присутній, перший раз після своєї тяжкої недуги, комуністичний алдермен тов. В. Н. Колісник. Він ще не прийшов вповні до здоров'я, однак пішов на засідання і в дискусії питував електричну компанію, яка в ріжний спосіб хоче викрутитися від пущення автобуса чи стріткарю на Манітоба евеню, хоч від цього терпить робітниче населення в тій околиці.

РЕВОЛЮЦІЙНИМ РОБІТНИКАМ ЗАБО- РОНЕНО ВСТУП ДО АРМІЇ.

БЕРЛІН, 24. грудня. — Успіх німецької Комуністичної Партії й Ліги Червоних Фронтів, як у вивисванні жовірм німецької армії імперіялістичних цілей держави та її соціал-демократичних прихильників — заставив уряд заборонити революційним робітникам вступ до армії.

На підставі нового закону, зголошуючись до армії мусять предложити доказ, що вони ніколи не брали участі в ніякій діяльності проти держави і що вони не є активними членами Комуністичної Партії або Червоних Фронтів.

БУВ. ВІЙСЬКОВИЙ МІНІСТЕР ГЕСЛЕР ПРО НІМЕЦЬКУ АРМІЮ.

БЕРЛІН, 22. грудня. — Бувшій німецький військовий міністер Геслер заявив на зборах міхненського клубу академічної молоді, що коли антанта не виконає своїх зобов'язань і не переведе у себе фактичного зменшення своїх армії, то Німеччина нема чого турбуватися. Тепер німецька армія хоч мала, але організована так, що у відповідну хвилиню легко може розвернутися в армію такої сили, що буде в стані оборонити свою державу від усіх можливих ворогів.

РАНЕНО ПРОКУРАТОРА З РОСПРАВИ ПРОТИ АВТОНОМІСТІВ.

ПАРИЖ, 22. грудня. — Тут ранено вистрілом з револьвера прокуратора Фашо, що в 1925 році брав участь у розправі проти альзаських автономістів. На розправі в місті Кольмар прокуратор поведився так, що викликав проти себе загальне обурення населення Альзасії й Льотарингії. Проти нього увесь час велася агітація, що не втихала до останнього дня.

Уряд переніс його на вище становище до верховного суду в Парижі, де він зістав ранений у своїй помешканні. Війник прийшов до поліції й заявив, що він "убив" Фашо, щоб "вратувати Альзасію та Льотарингію".

Сіенарський пасажирський потяг "убив" колої Елма, Ман, секшенмена Д. М. Тритрика, який їхав по трєці спідером.

ПАРАГВАЙ ДЕМОбІЛІЗУЄ СВОЄ ВІЙСЬКО.

АСУНШОН, Парагвай, 26-го грудня. — Міністер війни розіслав сьогодні до провінційних військових властей офіційне повідомлення про демобілізацію парагвайських військ, недавно помиканих до служби урядовим декретом. Військо було мобілізоване після зрівняння дипломатичних зносин між Болівією а Парагваем і прикордонних сутичок в оспорюванім районі Гран Чако.

ВУГЛЕКОПИ РУМУНИ ВИХО- ДЯТЬ НА СТРАЙК.

ВІДЕНЬ, 5. грудня. — З Букарешту повідомляють, що на кам'яно-вугільних копальнях у долині Жіля знову виник рух за збільшення платні. Безпосереднім приводом для цього руху є те, що не припиняють маючого звільнення гірників, всупереч угоди й недавнім обіцянкам підприємців.

Під натиском постанов, що їх ухвалила більшість гірників, реформістичні профспілки гірників і металістів примушені були розірвати угоди, складені після невдачі гірничого страйку (у травні цього року, коли страйкували всі гірники долини Жіля). На кам'яно-вугільних копальнях в Лулені (Семигород) минулого тижня почався страйк гірників.

РОБІТНИКА ЗАСУДЖЕНО НА РІК ВЯЗИНИЦІ.

БУКАРЕШТ, 19-го грудня. — Йосиф Балтук, член унітарних профспілок, зістав засуджений військовим трибуналом на один рік в'язниці. Його обвинення в тим, що він "мав намір розповсюджувати підозрілі маніфести між жовірмами та в'язнями військових тюрем в Жілаві".

Характер тих маніфестів показує, що режим Маніу ніяк не змінив терору проти робітництва, а йде шлями свого попередника Братіану. Скофискована в Балтуха література була такого рода, що її кожний може набути в книгарнях.

ХОЧЕ РОЗСЛІДТИ БІЛИЙ ТЕРОР В ГРЕЩІ.

ПАРИЖ, 19. грудня. — Прем'єр Греції Венізеლოს відповів на запитання А. Барбюса, французького революційного письменника і голови Комітету Оборони Жертв Білого Терору на Балкані. В своїй відповіді Венізеლოს каже, що інформація Барбюса є фальшива й радить йому опирати свої домагання лише на офіційних інформація.

Барбюс домагався розслідування брутальних вчинків білого терору в Греції.

Грецька Робітничка Допомога зголосилася подати всі факти про брутальне переслідування робітників і селян, уязвєних і висланих на далєкі острови за революційну діяльність.

АРЕШТ ЗА СПРОБУ ВРУ- ЧИТИ ПЕТИЦІЮ.

ТОКІО, Японія, 26. грудня. — Коли цісар Гірогіто був в дорозі на відкритті союму, з юрбі глядачів вискочив чоловік і старався вручити цісареві петицію. Чоловіка арештовано, заки він наближився до цісарського повозу. Петиція просила допомоги для селян, що потерпіли від повні.

Товариші! Відновляйте переплату на "Українські Робітничі Вісті"!

БРИТІЙЦІ ДОНОСЯТЬ З ІНДІЇ, ЩО В АФГАНІСТАНІ СПОКІЙНО.

НЮ ДЕЛПІ, Індія, 27. грудня. — Бритійська легация в Кабулі, столиці Афганістану, була сьогодні в безпосередній комунікації з Індією при помочи радія, а урядники легатції були в безпосереднім зв'язку з афганістанським урядом. Легация повідомляє, що в Кабулі панує повний спокій. У Кандагарі також всю в порядку й нема більше повідомлень про ніяку боротьбу.

ЛОНДОН, 27. грудня. — Тут вважають, що евакуація чужинців з Кабуля, столиці Афганістану, буде продовжатися, поки всі вони не будуть вивезені. Короткі депеші з Пешавару в Індії повідомляють про прибуття багатьох жінок і дітей кількох народностей. Их привезено з Кабуля британськими аероплянами.

Депеша до "Дейлі Мейл" з Карачі каже, що там прибуло з Іраку ще два британські аеропляни для перевозу війська і що вони відлетять на північ допомагати в евакуації.

БЕРЛІН, 27. грудня. — Міністерство закордонних справ було сьогодні повідомлене німецьким міністром в Кабулі, що евакуація чужоземних жінок з тамошніх ріжних легатцій була вирішена дипломатичним корпусом. З огляду на непевність положення й оферту Бритійців та Росій перевести аеропляном, дипломатичний корпус рішив, щоб жінки забралися, коли мають змогу це зробити. Тих, що остали в місті, напмінено, що роблять це на свою власну відповідальність.

З німецької колонії в Афганістані, що нараховує 50 осіб, вилетіло дев'ять жінок.

ПОВСТАНЦІ В АФГАНІСТАНІ МАЮТЬ АРТИЛЕРІЮ ВІД БРИТІЙЦІВ.

НЮ ДЕЛПІ, Індія, 24. грудня. — Перший раз офіційно оповіщено, що повстанці племена в Афганістані мають тяжку артилерію, яку вони могли отримати лише з британського жерела, себто від британського війська в Індії.

Аероплян, якого уживано для перевозу Бритійців з Кабуля, є військовою машиною, що може везти 23 вповні озброєних піхотинців, двох пілотів і гарматника. Аероплянів цього типу часто уживали Бритійці в своїх операціях серед племен в Іраку. Их уживано також в недавніх розрухах в Персії.

ЛІБЕРАЛЬНА ГАЗЕТА ПРО ПОЛІТИЧНЕ СТАНОВИЩЕ В ЕВРОПІ.

ВІДЕНЬ. — Будапештська ліберальна газета "Пешті Напало" присвячує велику статтю теперішньому політичному становищу в Європі. Газета приходить до висновку, що Англія та Франція вдалося скласти блок континентальних держав, який має на меті, з одного боку, забезпечити перевагу Франції на суходолі, а з другого — підготувати війну проти С.Р.С.Р. Внутрі-політичні зміни, що сталися в деяких країнах, на думку газети пояснюються створенням цього блоку. Газета вважає, що войовничі плани блоку потребують поширення соціальної бази урядів, належних до блоку держав, та притягнення до них демократичних партій. Саме тому в Румунії утворено уряд національно-селянської партії, що має більшу підпору серед населення, ніж ліберали.

На думку газети, таких же внутрі-політичних змін треба чекати в Югославії та Чехословаччині. Наприкінці газети радить угорському урядові уникати ізоляції Угорщини.

В ТУРЕЧЧИНІ АРЕШТОВАНО 150 ОСІБ ЗА ЗМОВУ ПРОТИ УРЯДУ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 22-го грудня. — Турецька влада заявила, що викрила змову проти уряду й досі арештовано вже 150 осіб.

Арештування переведено в Брусї й Константинополі, але неможливо довідатися, кого арештовано й за що, бо стале урядова цензура не дозволяє преси писати про це ні слова.

8,000 ВУГЛЕКОПІВ У ФРАНЦІЇ НА СТРАЙКУ.

ПАРИЖ, 26. грудня. — Вісім тисяч вуглекопів у районі Люара розпочали сьогодні страйк, домагаючись підвишки платні в сумі 5 франків (около 25 центів) на дець.